

Khuthba Summary 27.05.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദിത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

27.05.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

അല്ലാഹു നമ്മെ ചിതറിപ്പോകുന്നതിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കുകയും ഒരു മാലയിൽ കോർത്തിണക്കുകയും ചെയ്തതിന് നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന് നന്ദിപറയുന്നു. ഇത് ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് അഹ്മദിയ്യാ വിലാഹത്തിന്റെ നിലനില്പിനും എന്നെന്നും നിലനിറുത്തുന്നതിനും എല്ലാവിധ ത്യാഗങ്ങൾക്കും തയ്യാറാണെന്നുള്ള പ്രതിജ്ഞയും നമ്മൾ ചെയ്യുന്നു. ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നുശേഷം തുടങ്ങിയ വിലാഹത്ത് വ്യവസ്ഥിതി വിശ്വാസികൾക്കു മാത്രമല്ല മാർഗദർശനം നൽകിയത്; നൽകുന്നത്, മറ്റുള്ളവർക്കും ഇസ്ലാമിനെ യെപ്പെട്ടു കഴിയുന്നവർക്കും ശരിയായ ഇസ്ലാമിക അധ്യാപനത്തിന്റെ മാതൃക കാണിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സൂറ ഫാതിഹാ ഓതിയതിനുംശേഷം ഹദ്ദിത്ത് ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസ്മിരിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ഇന്ന് മെയ് 27-ആണ്. ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ വഹ്ദത്തിനുശേഷം അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിൽ ഇന്നേ ദിവസമാണ് വിലാഹത്തിന് സമാരംഭം കുറിച്ചതെന്ന് ഓരോ അഹ്മദിക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ഈ ബന്ധം കൊണ്ട് ജമാഅത്തിൽ ഈ ദിനം വിലാഹത്ത് ദിനം എന്ന പേരിൽ ആചരിക്കപ്പെടുന്നു. അല്ലാഹു നമ്മെ ചിതറിപ്പോകുന്നതിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കുകയും ഒരു മാലയിൽ കോർത്തിണക്കുകയും ചെയ്തതിന് നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന് നന്ദി പറയുന്നു. ഇത് ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് അഹ്മദിയ്യാ വിലാഹത്തിന്റെ നിലനില്പിനും എന്നെന്നും നിലനിറുത്തുന്നതിനും എല്ലാവിധ ത്യാഗങ്ങൾക്കും തയ്യാറാണെന്നുള്ള പ്രതിജ്ഞയും നമ്മൾ ചെയ്യുന്നു. ഇൻശാ അല്ലാഹ്. ഈ പ്രതിജ്ഞ നിറവേറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു തലമുറയ്ക്കുശേഷം രണ്ടാമത്തെ തലമുറ സുസ്ഥിരമായ ചുവടോടുകൂടി ത്യാഗങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചതിന് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ കഴിഞ്ഞ 108 വർഷത്തെ ചരിത്രം സാക്ഷിയാണ്, അല്ലാഹു ഭാവിയിലും ഇപ്പോൾ ജമാഅത്തിലുള്ള ഓരോരുത്തർക്കും അല്ലെങ്കിൽ ഭാവിയിൽ ഇൻശാഅല്ലാഹ് ഇതിൽ ചേരുന്ന ഓരോരുത്തർക്കും എപ്പോഴും ഈ പ്രതിജ്ഞ നിറവേറ്റാനുള്ള തൗഫീഖ് നൽകുമാറകട്ടെ. ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ നിയോഗോദ്ദേശ്യം മനുഷ്യരെ അല്ലാഹുവുമായി അടുപ്പിക്കുകയും അല്ലാഹുവിനോടുള്ള എല്ലാ കടമകളും നിറവേറ്റാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

കഴിഞ്ഞ ദിനങ്ങളിൽ സ്കാന്റീനേവിയൻ (Scandinavia)രാജ്യങ്ങളിൽ പര്യടനത്തിലായിരുന്നു. അവിടെ പത്രപ്രതിനിധികളും വിദ്യാഭ്യാസനരായ ആളുകളും ചോദിച്ചത് നിങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശ്യമെന്താണെന്നായിരുന്നു. ഞാൻ

അവരോടു പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്, അഹ്മദിയ്യാ വിലാഹത്തിന്റേയും അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റേയും ലക്ഷ്യമെന്നു പറയുന്നത് അല്ലാഹു ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ അയച്ചതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം കരസ്ഥമാക്കലാണ്. മനുഷ്യരെ അല്ലാഹുവിന്റെ അടുത്തത്തിക്കുന്നതിന് പൂർണ്ണമായും പരിശ്രമിക്കുകയും മനുഷ്യരോടുള്ള കടമ നിർവഹിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് ആ ലക്ഷ്യം. ഇതിനെക്കാളുപരിയായി ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു ലക്ഷ്യവുമില്ല. കാരണം ലോകം അല്ലാഹുവിനെ മറന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്, ഇന്ന് ലോകത്ത് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പൊതുവെ മനുഷ്യസേവനത്തിന്റെ പേരിൽ സ്വാർഥ താൽപര്യങ്ങൾ നേടുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടന്നു വരുന്നു. ഇതുമുഖേന കൂടുതൽ അസ്വസ്ഥതകൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. രാജ്യങ്ങളും ജനതകളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധങ്ങളിൽ അകൽച്ചകൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

ഈ യാത്രയിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ മാധ്യമങ്ങളുമായി ഒരുപാട് അഭിമുഖങ്ങൾ നടന്നു. മാൽമോ മസ്ജിദിന്റെ ഉൽഘാടനത്തിനുപുറമെ മറ്റുള്ളവരോടൊത്ത് ഡെന്മാർക്കിലും സ്റ്റോക്ക്ഹോമിലും രണ്ടു സൽക്കാരങ്ങളും(receptions) ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇതിൽ ഇസ്ലാമിനേയും വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ ശരിയായ അധ്യാപനത്തേയും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ വിശുദ്ധമായ ജീവിത മാതൃകയേയും ഖുലഫാഉർറാശിദീന്റെ മാതൃകകളേയും ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് സംസാരിച്ചു. തങ്ങൾക്ക് യഥാർഥ ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത് ഇപ്പോഴാണെന്ന് ബഹുഭൂരിഭാഗമാളുകളും പരസ്യമായി പറഞ്ഞു.

യഥാർഥ അധ്യാപനത്തെക്കുറിച്ച് ഇപ്പോഴാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞതെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഭൂരിഭാഗമാളുകളും പരസ്യമായി പറയുകയുണ്ടായി. ഇന്ന് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ഖലീഫയിൽനിന്നാണ് തങ്ങൾക്ക് ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥ അധ്യാപനത്തെക്കുറിച്ച് അറിവുണ്ടായത്. അതിനാൽ ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നു

ശേഷം തുടങ്ങിയ വിലാപത്ത് വ്യവസ്ഥിതി വിശ്വാസികൾക്കു മാത്രമല്ല മാർഗദർശനം നൽകിയത്; നൽകുന്നത്, മറ്റുള്ളവർക്കും ഇസ്‌ലാമിനെ ഭയപ്പെട്ടു കഴിയുന്നവർക്കും ശരിയായ ഇസ്‌ലാമിക അധ്യാപനത്തിന്റെ മാതൃക കാണിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നമ്മുടെ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്ത മറ്റുള്ളവരിലുണ്ടാകുന്ന പ്രതികരണത്തിന്റെ ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ ഞാൻ സമർപ്പിക്കുകയാണ്.

ഡെന്മാർക്കിൽ ഹോട്ടൽ മെയ്നിൽ ഒരു സൽക്കാരം (receptions) സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഡാനിഷ് അതിഥി Sten halfmen പറഞ്ഞു: 'ഖലീഫയുടെ പ്രസംഗം കേട്ട് എനിക്കു വളരെയധികം സമാധാനമുണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഇന്നത്തെ ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ഇത്തരം സന്ദേശങ്ങൾക്ക് വളരെയേറെ ആവശ്യമുണ്ട്. പിന്നീടു പറഞ്ഞു, സ്കാന്റിനേവിയായിൽ ഖലീഫയുടെ വാക്കുകൾ നല്ല രീതിയിൽ മനസ്സിലാക്കപ്പടാൻ ദൈവം അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ.'

ഡെന്മാർക്കിലെ നാക്കിസ്കൊ നഗരത്തിന്റെ കൗൺസിലിന്റെ ഒരംഗം പറഞ്ഞു, 'ഖലീഫയുടെ പ്രസംഗം വളരെയേറെ സ്വാധീനമുളവാക്കുന്നതായിരുന്നു. ലക്ഷക്കണക്കിന് മുസ്‌ലീംകൾ നിർഭയരായി ലോകത്ത് സമാധാനം സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ഒരു ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ ഒരു തിളങ്ങുന്ന മിനാരംപോലെ എഴുന്നേറ്റു നിൽക്കുന്നുവെന്നും അവർ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവരാണെന്നും അറിഞ്ഞ് എനിക്ക് വളരെയേറെ സന്തോഷമുണ്ടായിരിക്കുന്നു.'

ഡെന്മാർക്കിലാണ് കാർട്ടൂണിന്റെ അടിത്തറ പതിഞ്ഞത്. അതുമൂലമേന വിദ്വേഷമുണ്ടാകുമെന്നും സമാധാനഭംഗമുണ്ടാകുമെന്നും നാശവും വിപത്തും വരുമെന്നും ഇതല്ലാതെ നിങ്ങൾക്ക് മറ്റൊന്നും കിട്ടുകയില്ലെന്നും ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങൾ അവർ സമ്മതിച്ചു: 'ഈ ഇഷ്യൂവിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് ബോധമുണ്ട്, ഈ കാർട്ടൂണുകളെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുന്നതിൽ. പക്ഷേ, ഏതു രീതിയിലാണോ താങ്കൾ കാര്യം മനസ്സിലാക്കിത്തന്നത്, അത് ഞങ്ങൾക്ക് വളരെ നല്ലനിലയിൽ മനസ്സിലായിരിക്കുന്നു.'

ഒരു അതിഥി പറഞ്ഞു: 'ഇന്നത്തെ പ്രസംഗത്തിനു ശേഷം മുസ്‌ലീംകളെക്കുറിച്ചുള്ള ആളുകളുടെ അഭിപ്രായം തീർച്ചയായും മാറിയിട്ടുണ്ട്.' പറഞ്ഞു: 'ഇപ്പോൾ ഞാൻ ഇസ്‌ലാമിനെക്കുറിച്ച് നല്ലവണ്ണം അറിയുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു വിശുദ്ധ ചുർആൻ വാങ്ങിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ അടിക്കുറിപ്പുകളുമുണ്ട്. ഇന്നത്തെ വൈകുന്നേരത്തിനുശേഷം എന്റെ അറിവിലായ്‌മയെക്കുറിച്ചും ബോധമുണ്ടായിരിക്കുന്നു.' പറഞ്ഞു, ഞാൻ വിശുദ്ധ ചുർആനും പഠിക്കുന്നതാണ്.'

നാക്കിസ്കൊ നഗരത്തിലെ ഒരു അതിഥി എഴുതി: 'ഞങ്ങൾ താങ്കൾക്ക് ആയിരംവട്ടം നന്ദി പറയുകയാണ്.' പറയുന്നു, 'ഈ സമ്മേളനം ഒരു സ്മരണനിമിഷമെന്ന നിലയിൽ ജീവിതം മുഴുവൻ നിലനിൽക്കുന്നതാണ്. അനുഭവമെന്ന നിലയിൽ നിലനിൽക്കുന്നതാണ്.' പറഞ്ഞു:

'കോപ്പൺഹേഗിൽനിന്ന് നാക്കിസ്കൊ മടങ്ങിയെത്തുന്ന തുവരെ കോച്ചിൽ ഒരു പ്രത്യേക അവസ്ഥയായിരുന്നു. യാത്ര മുഴുവൻ ഈ സമ്മേളനത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയായിരുന്നു. തങ്ങൾ ഒരു നല്ല ദിവസം കഴിച്ചുകൂട്ടിയെന്നും പഠിക്കാൻ ഒരുപാട് കിട്ടിയെന്നുമുള്ളതിനോടു എല്ലാവരും യോജിച്ചു.'

ഒരു പത്രപ്രവർത്തകൻ തന്റെ വികാരങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിച്ചത് ഇപ്രകാരമായിരുന്നു: 'ഒരുപാട് പഠിച്ചു. ഖലീഫയുടെ പ്രസംഗം എന്നെ ചിന്തിക്കാൻ നിർബന്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പ്രത്യേകിച്ചും മാധ്യമങ്ങളിൽ കാണിക്കുന്ന ഇസ്‌ലാമിന്റെ ചിത്രം യാഥാർത്ഥ്യത്തിൽനിന്ന് വളരെ വിഭിന്നമാണ്. പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ മുഴുവൻ, തമ്മിൽ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നതിനേയും സ്നേഹിക്കുന്നതിനേയും പരസ്പരം ആദരിക്കുന്നതിനേയും സംബന്ധിച്ചായിരുന്നു.' അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'ഇക്കാര്യങ്ങളാണ് സമാധാനത്തിന്റെ താക്കോൽ'

ഒരു ഡാനിഷ് സ്ത്രീ പറഞ്ഞു: 'ഇന്നേക്കുമുമ്പേ ഇസ്‌ലാമിനെക്കുറിച്ച് നെഗറ്റീവായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളായിരുന്നു അറിഞ്ഞിരുന്നത്. എന്നാൽ, ഇന്നു ഞാൻ കേട്ടത് നല്ലതും സ്നേഹനിർഭരവുമായ സന്ദേശമായിരുന്നു. ISIS ഇസ്‌ലാമല്ലെന്ന് ഞാൻ പഠിച്ചു. എല്ലാ മതങ്ങളുടേയും ആരാധനാലയങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കണമെന്നതാണ് ഇസ്‌ലാമിന്റെ അധ്യപനം.'

മറ്റൊരു ഡാനിഷ് സ്ത്രീ പറഞ്ഞു: 'മാധ്യമങ്ങൾ മൂലമേന പ്രദർശിപ്പിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇസ്‌ലാം തെറ്റാണെന്ന് സ്ഥാപിച്ചുകാണിക്കുന്ന ഒരു വ്യക്തിയെ ഞാൻ കണ്ടു. ഞാൻ വളരെ വികാരഭരിതയും ആവേശനിർഭരയുമായിരിക്കുന്നു. ജിഹാദിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം മനസ്സിലാക്കിത്തരുന്ന ഒരു വ്യക്തിയെ ഞാൻ കണ്ടിരിക്കുന്നു. മാധ്യമങ്ങളുടെ ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യവും ലോകത്ത് സമാധാനത്തിന്റെ സന്തുലിതാവസ്ഥയും നിലനിറുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ എനിക്കു വളരെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു.'

ഒരു ഡാനിഷ് അതിഥി പറഞ്ഞു: 'ഖലീഫ തന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ വിശുദ്ധ ചുർആൻ ഉദ്ധരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യത്തിൽനിന്ന് മനസ്സിലാകുന്നത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുകൾ സ്വയം മെനഞ്ഞെടുത്തതല്ലെന്നാണ്. എന്നല്ല യാഥാർത്ഥ്യത്തിലധിഷ്ഠിതമായിരുന്നു.' പിന്നീടു പറഞ്ഞു: 'മധ്യപൂർവ്വദേശത്തു യുദ്ധങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് സത്യം പറഞ്ഞാൽ ഡാനിഷുകാർ മുസ്‌ലീംകളെ ഒരുപാട് ഭയപ്പെടുകയാണ്. എന്നാൽ, കുറഞ്ഞപക്ഷം ഇന്നേക്കുശേഷം അവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് മുഹമ്മദു നബി(സ)തിരുമേനിയുടേയോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മതത്തിന്റേയോ തെറ്റല്ലെന്നും അദ്ദേഹത്തിന്റെ അധ്യാപനത്തെ വളച്ചൊടിപ്പാതണെന്നും ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.'

യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ഒരു വിദ്യാർത്ഥി പറഞ്ഞു: 'ഇസ്‌ലാം സമാധാനനിർഭരമായ മതമാണെന്ന് എന്നിലും ഇതി

ൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുള്ള എല്ലാവരിലും ഇന്ന് സ്ഥാപിച്ചുകാണിച്ചു. ഇത് വിശുദ്ധ വൂർത്തുനിലെ വചനങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടാണ് സ്ഥാപിച്ചത്. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഖലീഫമാരുടെ മാതൃകകളും കൊണ്ടാണ് സ്ഥാപിച്ചത്. എനിക്ക് വളരെ നന്നായി തോന്നി. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളും വ്യക്തമാക്കി. ഇതുമുഖേന എനിക്ക് ശരിയായ ഇസ്‌ലാമിനെ മനസ്സിലാക്കാൻ അവസരം കിട്ടി.'

മറ്റൊരു അതിഥി തന്റെ വികാരങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിച്ചത് ഇങ്ങനെയാണ്: 'ഏതു രീതിയിലാണോ അദ്ദേഹം നമ്മുടെ തലമുറയേയും ഇപ്പോൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളേയും കുറിച്ച് സംസാരിച്ചത് വിശുദ്ധ വൂർത്തുനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിക്കൊണ്ട് ആ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം പറഞ്ഞത് അത് വളരെ ഉന്നതമായിരുന്നു. കുറഞ്ഞപക്ഷം എനിക്ക് ഇന്നേക്കുമുഖേ വിശുദ്ധ വൂർത്തുൻ നീതിയെക്കുറിച്ച് ഇത്രമാത്രം പറയുന്നുണ്ടെന്ന് അറിയില്ലായിരുന്നു. പിന്നീട് പറഞ്ഞു, ഇസ്‌ലാമിനെക്കുറിച്ചുള്ള എന്റെ വീക്ഷണഗതികൾ തികച്ചും മാറിപ്പോയി. ആദ്യം എനിക്കറിവുണ്ടായിരുന്നത് മാധ്യമങ്ങൾ പറയുന്നതായിരുന്നു. ആദ്യകാല മുസ്‌ലീംകൾ യഹൂദികളോടും ക്രിസ്ത്യാനികളോടും നല്ല രീതിയിൽ പെരുമാറിയിരുന്നുവെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് എനിക്ക് ഏറെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. ഇക്കാര്യം എന്റെ മനസ്സിനെ ആഴത്തിൽ സ്വാധീനിച്ചിരിക്കുന്നു.'

പിന്നീട് ഹ്യൂമാനിറ്റി സൊസൈറ്റിയുമായി ബന്ധമുള്ള ഒരു സ്ത്രീ പറഞ്ഞു: 'സമാധാനനിർഭരമായ സന്ദേശത്തെ കുറിച്ച് ജനങ്ങൾക്കു കുറച്ചുമാത്രമേ അറിയുകയുള്ളൂ. മാധ്യമങ്ങൾ ചീത്തക്കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. നല്ല കാര്യങ്ങളെ കുറിച്ച് ഒന്നുംതന്നെ പറയുകയില്ല. ഡെന്മാർക്കിലെ എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളും ഇന്നിവിടെ ഉണ്ടാകേണ്ടതായിരുന്നു. എന്റെ നാട്ടുകാരുടെ ഈ രീതിയിലുള്ള നടപടിയിൽ ഞാൻ വളരെ ദുഃഖിതയാണ്.'

ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതാവായ കോ ലോഫൻ ഹോം പറഞ്ഞു, 'ഇസ്‌ലാം എല്ലാ മതങ്ങൾക്കും സ്വാതന്ത്ര്യം നൽകുന്നുവെന്ന കാര്യം നിങ്ങളുടെ ഖലീഫ വളരെ വ്യക്തമാക്കുന്നു.' പറഞ്ഞു, 'ലോത്തിന് ഖലീഫയുടെ ശബ്ദം കേൾക്കേണ്ട ആവശ്യമാണുള്ളത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുകൾ ദൂരദൂരവരെ പ്രചരിക്കേണ്ടതാണ്. നിങ്ങൾ ഒരു ചെറിയ ജമാഅത്തായിരിക്കാം. എന്നാൽ, നിങ്ങളുടെ സന്ദേശം വളരെ വലുതാണ്.'

ഒരു ഡാനിഷ് അതിഥി ടീച്ചർ പറഞ്ഞു, 'ഇന്ന് ഞാൻ ഇസ്‌ലാമിനെക്കുറിച്ച് ഒരുപാട് പഠിച്ചു. നിങ്ങളുടെ ഖലീഫയിൽനിന്ന് കേട്ടതെല്ലാം ഞാനെന്റെ വിദ്യാർത്ഥികളോടുപോയി പറയുന്നതാണ്. നമ്മൾ ഇസ്‌ലാമിനെയല്ല തടയേണ്ടത് പ്രത്യുത ഭീകരവാദത്തേയും ഭീകരപ്രവർത്തനങ്ങളേയുമാണ് തടയേണ്ടത്. ഇസ്‌ലാമും ഭീകരവാദവും ഒന്ന് മറ്റൊന്നിൽനിന്ന് അകന്നതാണ്.'

മാൽമോയിലും മസ്ജിദ് ഉൽഫാടനത്തിൽ പാർലമെന്റംഗങ്ങളും മാൽമോലിറ്റിയുടെ മേയറും പോലീസ് ചീഫ് സിറ്റി ചർച്ചിന്റെ പ്രിതിനിധികളും യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ പ്രൊഫസർമാരും വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധം വെക്കുന്നവരുമുൾപ്പെടെ 140 ലേറെ സീഡിഷ് അതിഥികൾ പങ്കെടുത്തിരുന്നു.

ഒരു യഹൂദി അതിഥി പറഞ്ഞു: 'ഇന്നത്തെ ദിവസം എനിക്ക് ഒരുപാട് അറിവിന്റേതായിരുന്നു. കാരണം ഞാൻ ഇസ്‌ലാമിനെക്കുറിച്ച് ഒരുപാട് പഠിച്ചു. ഞാൻ ഒരു മുസൽമാൻ നേതാവിന്റെ വെറും സ്നേഹത്തിന്റെ സന്ദേശം കേട്ട അത്ഭുതപ്പെട്ടുപോയി.'

ആശുപത്രിയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ക്രൈസ്തവ പ്രിസ്റ്റായ ഒരു സ്ത്രീ പറഞ്ഞു, 'നിങ്ങളുടെ ഖലീഫയുടെ പ്രസംഗം എന്നെ പിടിച്ച് കുലുക്കിക്കളഞ്ഞു. ഞാൻ വളരെ വികാരഭരിതയായി. സമാധാനത്തെക്കുറിച്ച് മാത്രം സംസാരിക്കുന്ന ഒരു മുസൽമാൻ നേതാവിനെ ഇന്ന് ഞാൻ കേട്ടു. അദ്ദേഹം എന്നോടു പറഞ്ഞു, ഇസ്‌ലാം മനുഷ്യർക്ക് സേവനം ചെയ്യുന്ന മതമാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല ഭാഗം ഇതായിരുന്നു.' അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'മനുഷ്യർ തങ്ങളുടെ സ്രഷ്ടാവിനെ തിരിച്ചറിയേണ്ടിവരും. ദൈവത്തിൽ ദൃഢമായും വിശ്വസിക്കേണ്ടതാണ്. എന്റെ വീക്ഷണവും ഇതുതന്നെയാണ്.' മാൽമോ നഗരത്തിന്റെ മേയർ എന്റേഴ്സൻ സാഹിബ് പറഞ്ഞു, 'ഈ മസ്ജിദിനെ ഞങ്ങൾ ഈ നഗരത്തിൽ സമാധാന സ്ഥാപനത്തിനും സംയോജനത്തിനുമുള്ള മാർഗമായി മനസ്സിലാക്കുന്നു.'

ഒരു പത്രപ്രവർത്തകൻ പറഞ്ഞു, 'ഈ മസ്ജിദിന്റെ നിർമ്മാണച്ചെലവ് ജമാഅത്തിലെ ആളുകൾ തങ്ങളുടെ പോക്കറ്റിൽനിന്നെടുത്തതാണെന്നത് വലിയ അത്ഭുതമാണ്. ഇക്കാര്യം എനിക്ക് അങ്ങേയറ്റം അത്ഭുതത്തിന് കാരണമാണ്. കാരണം ഇതൊരു ചെറിയ തുകയല്ല. മറിച്ച് 30 മില്യൺ ക്രോണയുടെ കാര്യമാണ്.'

മാൽമോ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ പഠിപ്പിക്കുന്ന ഒരു അതിഥി പറഞ്ഞു, 'ഖലീഫയുടെ പ്രസംഗം ആഴത്തിൽ സ്വാധീനിക്കുന്നതായിരുന്നു. സമാധാനം മൈത്രി സ്നേഹം സഹിഷ്ണുത എന്നിവയുടെ അങ്ങേയറ്റം പോസിറ്റീവായിട്ടുള്ളതും ആഗോളപരമായിട്ടുള്ളതുമായ സന്ദേശമാണ് നമുക്ക് നൽകിയത്.'

ഇപ്രകാരംതന്നെ Lund University Malmo യിൽ നിന്നുള്ള ഇസ്‌ലാമിയാത്തിന്റെ പ്രൊഫസറും വന്നിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, 'ഖലീഫയുടെ പ്രസംഗം അങ്ങേയറ്റം ഹൃദയസ്പൃക്കും സ്വാധീനമുൾക്കൊള്ളുന്നതുമായിരുന്നു.'

ഇൻഫർമേഷനുവേണ്ടിയുള്ള സ്യൂഡിഷ് സ്ഥാപനമായ ചർച്ച് ഓഫ് സെന്റാലോജിയുടെ ചീഫും പങ്കെടുത്തിരുന്നു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'ഒരു വലിയ ഗുണത്തിനു വേണ്ടി

നമുക്ക് നമ്മുടെ വ്യക്തിഗതമായ നേട്ടങ്ങളെ ഒരു ഭാഗത്തേക്ക് മാറ്റി വെക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഖലീഫ തന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞ ഒരു വാക്യം എനിക്ക് വളരെയേറെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു.

ഒരു സ്നേഹിതനായ മൈക്കിൾ-ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ മാതാപിതാക്കൾ പോളിഷ്കാരാണ്. സ്വീഡനിലാണ് താമസിക്കുന്നത്-പറഞ്ഞു, 'പ്രസംഗം എല്ലാവിധത്തിലും പൂർണ്ണമായിരുന്നു. അതിൽ സമാധാനത്തെ കുറിച്ചും പരസ്പരം സഹായിക്കേണ്ടതിനെക്കുറിച്ചുമുള്ള സന്ദേശമായിരുന്നു.' പറഞ്ഞു, 'ഞാൻ ദൈവത്തിൽ ദൃഢമായും വിശ്വസിക്കുന്നു. എന്നാൽ, ഇവിടെ ഭൂരിഭാഗമായും, പൊതുവെ മറ്റുള്ളവർ വിശ്വസിക്കുന്നവരല്ല. അതുകൊണ്ട് ദൈവത്തിലും ഒരു സ്രഷ്ടാവിലും ദൃഢമായി വിശ്വസിക്കുന്ന ഒരു വ്യക്തി സ്വീഡനിൽ വന്നതിൽ ഞാൻ അഭിമാനിക്കുന്നു.'

ഒരു സ്വീഡൻകാരനായ അതിഥി തന്റെ ചിന്താഗതികൾ ഇങ്ങനെ പ്രകടിപ്പിച്ചു: 'ഈ സായംസന്ധ്യ എന്നെ വല്ലാതെ സ്വാധീനിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇസ്ലാം എന്താണെന്ന് ഞാൻ പഠിച്ചു. ഖലീഫ കുറച്ചു മിനിറ്റുകളിൽ ധാരാളം വിഷയങ്ങളിലാണ് സംസാരിച്ചത്. ഞാൻ ഒരിക്കലും കേട്ടിട്ടില്ലാത്ത നിലയിലാണ് ഇസ്ലാമിനെതിരിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളെ പ്രതിരോധിച്ചത്.'

ഒരു ക്രൈസ്തവ പാതിരി പറഞ്ഞു: 'ഞാൻ നിങ്ങളുടെ ഖലീഫയുടെ പ്രസംഗത്തിലെ എല്ലാ വാക്കുകളോടും യോജിക്കുന്നു. പ്രത്യേകിച്ചും നമുക്ക് ദൈവത്തെ ഓർക്കണമെന്നും ഇത് മതത്തിന്റെ അടിത്തറയാണെന്ന് പറഞ്ഞതും എനിക്ക് വളരെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. തുടക്കത്തിൽ അദ്ദേഹം പാരായണം ചെയ്ത ഖുർആനിക വചനങ്ങൾ വളരെ ആത്മീയവും മനസ്സിൽ തട്ടുന്നതുമായി അനുഭവപ്പെട്ടു.'

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു, 'അതിഥികളുടെ ഇ

ത്തരം ധാരാളം പ്രതികരണങ്ങളുണ്ട്. ബുദ്ധിസ്സുകളുമുണ്ട്. ക്രിസ്ത്യാനികളുമുണ്ട്. എല്ലാവരും ഇസ്ലാമിന്റെ അധ്യാപനം നല്ലതാണെന്നും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതമാതൃക തീർച്ചയായും ഭീകരപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമാണെന്നുമുള്ള കാര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചു.'

ഒരു പാർലമെന്റംഗം പറഞ്ഞു, 'ഖലീഫ എല്ലായിടത്തും എല്ലാ പ്ലാറ്റുഫോമിലും ഇസ്ലാമിനെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ജനങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുകൾ കേൾക്കേണ്ടതാണ്. ആർക്കെങ്കിലും ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും ഭയം ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അത് ഇന്ന് അകന്നിട്ടുണ്ടാകും.'

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ തന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ അവസാനം പറഞ്ഞു: അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ റേഡിയോ, ടെലിവിഷൻ, പത്രങ്ങൾ മുഖേന ലക്ഷക്കണക്കിനുള്ളവർക്ക് വരെ ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥ സന്ദേശം എത്തുകയുണ്ടായി. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നമ്മുടെ പ്രവർത്തനമാർഗങ്ങൾ നോക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇത്ര വൻതോതിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശം എത്തുമെന്ന് വിചാരിക്കാനെ സാധിക്കുകയില്ല. പക്ഷേ, അല്ലാഹുവിന്റെ വിധി തീരുമാനിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ-അവൻ ഈ സന്ദേശം ഭൂമിയുടെ അറ്റങ്ങളോളം എത്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്- അപ്പോൾ പിന്നെ ആർക്കാണ് ഈ അഭിവൃദ്ധികളെ തടയാൻ കഴിയുക. ഒരു ഭൗതിക ശക്തിക്കും തടയാൻ സാധ്യമല്ല. എല്ലാ അഹ്മദികളും എപ്പോഴും കുറുപുലർത്തിക്കൊണ്ട് അഹ്മദിയ്യാഖിലാഫത്തിനോടു ചേർന്നിരിക്കാനും അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനങ്ങൾ കൂടുതൽ പ്രൗഢിയോടുകൂടി എത്രയും വേഗം പുലർന്നു കാണാനും നമ്മൾ അല്ലാഹുവിനോടു ദുആ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Baithul Futuh, London- on 27.05.16

Malayalam Translation : **Moulvi Arif Mohammed B.M**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala

